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Die 0.a. Anfrage wird wie folgt beantwortet:

Frage 1

Werden die Schulbaustandards (Mitteilung der Verwaltung vom 31.08.09) mit den Planern
verbindlich vereinbart und kontrolliert?

Antwort

Die Bau- und Qualitatsanforderungen (BQA) werden den Planungsbiros zur Beriicksichti-
gung bei der Umsetzung der Planungsaufgabe vorgegeben. Bei der Gebaudewirtschaft
werden durch die Sachbearbeitung die Qualitatssicherung Architektur eingeschaltet sowie

die Einhaltung der BQA durch Prufung der Energiecheckliste, der Checkliste barrierefreies
Bauen etc. kontrolliert.

Frage 2

Wie wird gewahrleistet, dass sich Planungsmangel bei nachfolgenden Projekten nicht wie-
derholen?

Antwort

Falls Planungsméngel bei einzelnen Projekten zu Tage treten, erfolgt eine Anpassung der
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BQA und damit eine Berucksichtigung bei nachfolgenden Projekten.

Frage 3

Gibt es Vorgaben fir eine nachhaltige (pflegeleichte) Ausflihrung von Klassenraumen,
Fluren und Treppenhausern (z.B. gemal’ den Richtlinien des Geb&udereinigerhand-
werks)?

Antwort
Derartige Vorgaben sind in den BQA enthalten.

Frage 4

Sind Laftungssysteme mit Warmertickgewinnung als Alternative zur bisherigen Praxis bei
dem vorgesehenen Schulbau mdglich? Wie kénnen Erkenntnisse des Landesgesund-
heitsamtes Niedersachsen Uber die Luftqualitat in Klassenrdumen im Bestand und bei
Neubauten Berucksichtigung finden?

Antwort
Falls der Einbau von Liuftungsanlagen notwendig wird (z.B. bei Kiichen, Versammlungs-

statten, in Klassenraumen zum Larmschutz, bei Bauweise im Passiv-Haus-Standard) wer-
den entsprechend der Energieleitlinie Systeme mit Warmerickgewinnung eingebaut.

gez. Streitberger



